
臨床研修病院アンケート　結果

1.実施期間 令和2年12月

2.配布対象 入院患者さま

3.回収数 239名

4.結果

【問１】

【問2】

102

102

35

問1 当院は医師を養成する「（国の指定を受けた）臨床研修病院」であることについて

知っている

知らなかった

記載なし

109

95

35

問2 研修医が指導医の指導の下、患者さまの診療を担当することについて

知っている

知らなかった

記載なし



研修医が指導の下に診療を行うことが医師を育てるためには大切だと思うが、自分の担当になった場合、正直不安があります。

優れた医師、また看護師さま達がおられるので、期待しています。

患者から見ると研修医の方がわからけど、大学病院なので当然だと思います。

大変お世話になりありがとうございました。皆様に親身になっていただき感謝しています。コロナ禍の中、本当に大変だと思いますが、頼りに

なる病院としてこれからもよろしくお願いします。ありがとうございました。

若い研修医を全体で教育することは良い。

たくさん経験をしてがんばってほしいです。

特にありませんが、研修で十分知識を身につけて、私たちを助けてください。

次世代の育成、養成は必要。きちんとした指導の下、患者に不安を与えないということなら必要だと思う。

徹底した指導をお願いしたい。

研修医制度があるのは知っていますが、一目で研修医とはわからないのが残念でした。

マニュアル人間にならないように頑張ってください。

立場上あってはならないとは思いますけど、人間がやっていることなのでミスはあっても仕方ないとは思います。ミスをしたら「ごめんなさい」では

ありませんか？私はそのミスに対して一言も聞いていません。同居人にも一言もなかったら許すことのできないことです。

入院して知った。臨床研修は必要と考える。体験をして、自分が何かの専門医が向いているのか解ると思うが、どの専門医でも医師として

の基本的なことは学んでほしい。

立派な、豊富な知識のある医師が大勢育ちますよう、お願い申し上げます。

今の時期医療に従事される方は大変だと思います。医師の養成に今後ますます励んでいただければと思います。

実践は必要なことだと思います。良い経験を積んでください。

若い先生方が育つことを希望します。

特に要望はありませんが、研修医先生たちも真面目になったら大分空気が変わるでしょう。

研修医が単独で最終的な診断結果を出すことは無いと思うので、診療・診断に大きな問題は出ないシステマティックなやり方になっている

ので良いと思う。　また、他の産業・業界同様に若手育成には必要なことだと思いますが、ほかの業界と大きく違うのは「直接」命にかかわる

ところがあるため、その点についての不安はゼロではありません。

医師を目指す若い人たちの情熱を心から応援したいと思います。

研修医の方々は少しくらいのミスがあっても臆することなく、患者に触れて経験を積んでほしい

絶対必要だと思います。頑張ってほしいです。

大変いいことだと思い、また早く本当の医師になってほしいと思いますが、今の担当医様はもう少し患者のことも考えて頂きたいと思いまし

た。早く立派なお医者様や看護師様、介護士様になることをお祈り申し上げます。

小児科の先生に研修医がついているのを見ました。大きな病院で、いろいろな症例を診て経験を積み、学んでいくのはとても重要なことだと

思います。頑張ってほしいです！

育むことに力を入れ医師を身近に感じる、、、。

現役医師同席のもと具体的診療に積極的に関わっていく必要あり。客観的に患者を見る(観察)することができ現役の医師の勉強にもな

る。

長い間で見聞しなければ結果は出ない

詳細は承知していませんが、この制度は必要なことと思います。成功を祈ります。

制度は聞いていませんでした。臨床の場による医師の研修、養成は大切なことと思います。多くの優秀な医師の方々が増えていくことを期

待申し上げます。適正な計画の中でどんどん実施されますことを望みます。

ご意見・ご要望

若い先生が将来のためになることなので、力を入れてもらいたい。

指導医の先生方がうまく間に入って頂ければ安心だが時に緊急な時、患者に余裕のない時などは先生方に前に立つなどの配慮をより求

めます。診察時にも「研修医の方がやっても良いか」と声を掛けて頂いたので私的には良い取り組みだと思います。

個人差、人による（患者を思ってくれて対応しているかすぐわかる）教育願います。　概して満足です。

良い先生を数多養成してください。そして病室に出来るだけ多く足を運んでください。

今回は大丈夫でしたが、以前研修医がふざけて笑ってやった方がいました。


